MINISTERIO DA AERONAUTICA
DEPARTAMENTO DE PESQUISAS E DESENVOLVIMENTO
CENTRO TECNICO AEROESPACIAL
INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSAO-1972

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

1. A duragao da prova é de 4 horas .

2. A prova de Matematica consta de 25 questoes de Multipla Escolha .
3. SO ha uma resposta certa em cada questao.
4. NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DOVIDA, ASSINALE A RESPOSTA
QUE LHE PARECER MAIS CORRETA .
5. Questoes nao respondidas ocasiomam rejeigao do cartao pelo computador, podendo
prejudicar o candidato .
6. Nao escreva no caderno de questoes .
7. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspondente a cada
questao, na folha de respostas .
8. Verificando algum engano nas respostas podera corrigi-lo usando borracha .
9. Observe cuidadosamente o numero das questoes ao responde-las .
10. 0 agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera considerado na
corregao da prova .
11. Nao sera permitido o uso de tabelas, régua de calculo, apontamentos, formla -
rios e outros papéis a nao ser os formecidos pelo fiscal. .
12. 0 caderno de questoes contém 8 paginas numeradas de 2 a 9 .
13. log m significa logaritmo de m na base e; u.a. significa unidade
1l4. Lidas estas instrugoes e preenchido o cabegalho da folha de respostas aguarde

s de area .

a ordem do fiscal para o inicio do exame .
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1 - Q angulo convexo formado pelos ponteiros das horas e dos minutos as 10 horas

e 15 minutos e :

a) 142° 30'
b) 142° 40'
¢y 1429

d) 141° 30

e) nenhuma das respostas anteriores

‘/ 2
2 - Todas as raizes reais da equagao x +3 - -3-5—- = 2~ 3o :
x x° +3 2
3

a) x - 3 e x - -

1 2
b) x, = 3 e x, = 3
) x;, =3 e x, = VvV 3!

d) nao tem raizes reais

e) nenhuma das respostas anteriores

1
3 - Todas as raizes reais da equagdo : x = - 4x 2,320 sao:
a) x, = 1 e X, = 1
1 1
b) x, =3 e X =3
c) x, = 3 e x, = 3

d) nao tem raizes reais

e) nenhuma das respostas anteriores

4 - Qual & a relagao que a,b e ¢ devem satisfazer tal que o sistema abaixo te
nha pelo menos uma solugao ?
x +2y -3z =a
2x + 6y -11lz = b

Xx=-2y+Jz=c

a) 5a=2 -c
b) 5a=2b + ¢
c) S5af 2b+c
d) nao existe relagao entre a,b,c

e) nenhuma das respostas anteriores .

Scanned by CamScanner



5 =

Assinale a sentenga

correta

a>1 logax <0 se x>1, logax >0 se x<1

a)
b)O<a <1 logx > 0 se x<1, 10gax <0 se x>1
c) a>1 logax1 < logax2 se e s0 se x x,

d)o<a <1 logx > logx, see sd se X, < X,

e)

nenhuma das respostas anteriores

Assinale uma solugao para a equagao trigonometrica V' 3 sen x + cos x =y 3

a)
b)
c)
d)

e)

x=2%k7n - -%—

X=2%kn +-1é— .
x=2%kn - -%—

x=2%kn - -%—

nenhuma das respostas anteriores

Qual & o valor de m para que

= L
Cm-l :
a) m= 8
b) m =10
¢c) m=6
d m=5 ;
€) nenhuma das respostas anteriores

Consideremos duas retas r1 e r2

ortogonais nao situadas num mesmo plano, e um

segmento XY de comprimento constante que desliza por suas extremidades sobre

essas retas .
- . . ~ Ld 1
0 lugar geometrico, das intersecgoes dos planos construidos perpendicularmente

a essas retas r1 e r2

a)
b)
c)
d)
e)

nas extremidades do segmento XY, e ¢

uma reta perpendicular ao segmento XY
a superficie cilindrica de revolugao tendo como diretriz a parabola .

a superficie cilindrica de revolucao tendo como diretriz a elipse
a superficie cilindrica de revolugdo tendo como diretriz a hipérbole

nenhuma das respostas anteriores ,
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9 -

10-

11-

4.

Dado um cii d e- ,
in i
To de revolugao de raio r e altura h | sabe-sge que a media
harmoni i 4 |
Ca entre o raior e a altura e € que sua area total e 2ilu.a

0 raio r deve satisfazer a relagao :

a) r3 -r+2s=90
b) r3 -4 rz +5r-2=0
c) r3 - % r+1=0

3

d) r  -3r-2=090

e) nenhuma das respostas anteriores

Seja B' C'
tangente t por um ponto 1I déste circulo .
Seja 2 k a razao da area total do tronco do cone gerado pela rotagao do tra

a projegao do diametro BC de um circulo de raio r sobre a reta

pézio BC B'C' ao redor da reta tangente t e a area do circulo dado .

Qual € o valor de k para que a medida do segmento MB' seja igual a metade

do raio r ?

15
b) ka—r
c) k=2
: 1
§ k=7
e) nenhuma das respostas anteriores
t

Seja a equagao

sen a

3(logx)+1 _ 3(10gx)-1 " 3(1ogx)—3 - 3(1ogx)—4 = log
- 657
. e
Sabe-se que logx € igual a maior raiz da equagao r2 -4r-5=0,

0 valor de a para que a equagao seja verificada e :

a) a= g"

b) a = arc sen —ﬁ’

2

¢) a = arcsen 13
e
d) a = arcsen(e)

e) nenhuma das respostas anteriores
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12- Quais os valores de a de modo que o sistema

(sena )z = 0

0

\

(sena = 1)x + 2y

( 3 sena )y + 4z

3x + (7 sena )y + 6 2
triviais ?

=0

admite salugoes nao

0+ 1, +2, +3,.000s

n

a) a=n7m,n*=

=]
]

b) a=nn+ q_t 1, + 2, +3 ,000e:

n=0,+1, +2,....

I
=]
2

+

c) a =
d) nao ha valores de a .

e) mnenhuma das respostas anteriores

As dimensoes de um paralelepipedo retangulo estao em progressao geometrica

13-
e a sua soma vale s. Sabendo-se que o seu volume ev es > 3v , entao duas
de suas dimensoes sao :
) s +v i.b/(s + 2 V2
a > -
b) s-v e s+ vV
. L)
c) v+ Vr}s - v)2 - 4v2
'
2 2
d) s - vt y/ks—v) - 4y
8 2
e) nenhuma das respostas anteriores
146- Construindo-se um prisma e uma piramide sobre uma mesma base de area A e de VO
lumes V, e V,, a area da secgao da piramide com a outra base do prisma e
\'
1
a) A
V1 + V2
v, -V
b) 2 1
AV
2
Vl
) A(l- =55
2
3v, -V
d) A e
2

e) nenhuma das respostas anteriores
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15- Para
todo ce B , || <1 , 4 expressao

tg ( arctga + arcseng) & igual a :

a) =— B +a 1 - g2

ag - 1- B

b) e - 8

aB k 82-1-1
V 1 - B (a-=-B81)

a B -1

d)

e) nenhuma das respostas anteriores

16- A soma dos quadrados das raizes da equagao
3 2
2 x> -8x"-60x+k=0 ( k constante )
e:
a) 76 + k2
2
b) (34 + k)
c) 66

d) 76

e) mnenhuma das respostas anteriores

17- Seja f(x) = x2 + px + p uma fungao real de variavel real. Os valdres de p para

o8 quais f(x) = 0 possue raiz dupla positiva, sao
a) 0 <p <4

b) p=4

c) p=0

d) £(x) = 0 nao pode ter raiz dupla positiva

e) nenhuma das respostas anteriores .
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20-

0 volume do solido gerado por um triangulo,que gira em torno de sua hipote-
nusa cujos catetos sac 15 cm e 20 cm, e
3
a) 10801 cm
3
b) 960 cm

c) 1400 cm3
d) 16001 cm3

e) nenhuma das respostas anteriores

Seja a equagao

_ 2
3tg3x= [3(logk)” - 4 logk + 2] tgx.
Para que intervalo de valores de k, abaixo, a equagdo dada admite solugao ?

1
a) 0 <k < e3
2
b) 0 <k < e3
¢) 0<k< e
7
3

d) O<k< e

e) nenhuma das respostas anteriores

Seja a equagao P(x) = 0, onde P(x) & um polinomio de grau m . Se P(x) admite

uma raiz inteira, entao P(-1).P(0).P(1) necessariamente

a) vale 5

b) vale 3

divisivel por 5

o\

c)
d) e divisivel por 3

e) nenhuma das respostas anteriores
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21- Sejam A um conj i
junto finito com
m clementos e I = { 1,2,...,n )} . O nume

23=

a) ct

m
b) m.n
c) n"
d) o

e) nenhuma das respostas anteriores

Sejam m<n , I =1 1,2,...,m} e I = {1,2,sses0 }
0 niimero de fungoes biunivocas definidas em I

a) A"
m
n
b) C,
m .
n .
d) m.n
e) nenhuma das respostas anteriores
. b
Seja © = arc sem 7 , ©oH |al|>|?P |

a) 208 = arc(2 seng )

b) 26 = arc sen =/

¢) 26 = arc sen ( 2 — < )
\rzz'
b - a
"
d) 29 = arc sen ( 2 D = V a“ - b2 )
2

a

e) nenhuma das respostas anteriores .

-

A -
com valores em In e

. Entao 26 vale :

.
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24- Quais condigoes devem satisfazer a e k para que a seguinte igualdade tenha

sentido ?
log(seca) = k
il Il
8 - g cacgT.kz20

b) - 2 < ac<

2
c) - -—<ai—2——,k>0
I

d)

e) nenhuma das respostas anteriores

=]

25- Consideremos a fungao S(x) = Z (senx)n , onde 0<x«< -l—;— . Para
n=1

L

que valores de x

10 < s(x) < 20 7

9 1
a) arc sen 75~ < x < arc sen —5o-

b) arc sen arc sen —Jg

A
S
| A

20
arc sen 57

| A

c) arc sen i? <x

Ei xiarcsen—v-_g:'

d) arc sen >

e) nenhuma das respostas anteriores .
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